

粵嚴打賭博 拘五千「莊家」

歐洲杯足球賽在即 粵港澳警將合力治賭

香港文匯報訊(記者 敖敏輝 廣州報道)昨日,記者從廣東省公安廳獲悉,廣東開展「斷鏈」專項行動嚴打賭博犯罪,破獲多宗重大賭博案件,刑事拘留5,395名賭博犯罪賭頭、團夥骨幹等各類「莊家」,行政拘留包括參賭人員在內的逾37,000人。警方表示,這些賭博犯罪只需在有網絡信號的電腦或手機上便可操作,轉賬迅速、隱蔽性強,危害極大。歐洲杯足球賽在即,粵港澳警方將通力合作,嚴打各類形式的賭球違法犯罪行為。



昨日,廣東警方介紹「2016斷鏈」行動中繳獲的賭博工具。 中新社

近年來,傳統賭博已由線下轉線上,實現網絡化。據廣東省公安廳副廳長彭會介紹,網絡賭博成為賭博違法犯罪活動主要方式之一,特別是微信「搶紅包」賭博日益成為網絡賭博新寵。由於網絡賭博不受時間、空間範圍的限制,只要有能上網的電腦或手機,便可以進行操作。

線下轉線上 危害極大

記者獲悉,一些不法分子為逃避打擊,將服務器設置在境外,借助互聯網和電子支付平台完成投注過程,時間短,轉賬迅速,具有極強的隱蔽性。同時,除單體「老虎機」和多位的「捕魚機」等傳統遊戲機賭博外,還出現了通過裝載賭博軟件進行賭博的筆記本電腦式新型「賭博機」。「當前涉賭違法犯罪已全面向網絡化快速發展,危害程度之深已到了不容忽視、不容懈怠的程度。」彭會稱。為此,廣東警方對網絡賭博和微信「搶紅包」賭博、遊戲機賭博進行了集中打擊,破獲多宗有重大影響的案件。

一宗網賭案即涉2.75億

5月12日,順德警方成功偵破一宗特大網絡賭博案。

辦案民警介紹,去年10月20日,警方根據線索,掌握有人在均安鎮利用網絡從事非法收受香港「六合彩」賭注賭博活動,於是成立「10·20」專案組進行偵查。5月12日,警方分赴廣州、深圳、佛山、中山、江門等地市統一收網,共抓獲涉案疑犯63名,其中29名主要疑犯全部落網,查封涉案賬戶100多個,涉賭可疑金額6,600多萬元(人民幣,下同),凍結資金250多萬元。經初步審查,該案件涉及「廣東快樂十分」等網絡賭博金額累計達2.75億元。警方稱,該案涉案金額大,涉案人員廣。同時,團夥組織架構嚴密,按收受賭注多少,主要分為「公司」、「股東」、「總代理」、

「代理」、「會員」、「賭徒」6個層級。據悉,截至5月15日,廣東共查處涉賭行政案件13,705宗,破獲刑事案件1,573宗,逮捕2,400人,刑事拘留5,395人,行政拘留37,875人。

歐洲杯在即,網絡賭球活動將再次活躍。據廣東省公安廳治安局局長鄭澤輝介紹,按照賭球特點,一有大賽,就往往出現非法外圍賭球活動。據分析,大賽之前提前預防,掌握主動,打擊效果事半功倍。為此,廣東警方提前部署,嚴密監控。同時,加強與港澳警方合作。「我們有很好的情報交流機制,將保持密切溝通,爭取更大的打擊效果。」



賭博團夥被警方控制。 警方供圖

香港文匯報訊(記者 敖敏輝 廣州報道)記者了解到,在賭博活動中,有的境內外人員相互勾結,組成一個複雜的賭博網絡。廣東毗鄰港澳,三地之間賭博犯罪相互交織,人、財流動頻繁。在東莞警方破獲的一宗賭博團夥中,一名負責「管賬」的香港人落網。

今年2月初,東莞警方接獲羅屋村有人聚賭賭博的線索,立即組織警力開展偵查。在詳細掌握賭場的具體位置、莊家及參賭人員身份的基礎上,於2月24日凌晨,組織樟木頭公安分局警力對該地下賭場進行查處,當場抓獲涉嫌參與賭博的蔡某強等34人,現場繳獲賭資8萬餘元和骰子、賭槍等賭博工具一批。

5月17日,涉案的另一名主要疑犯馬某新在深圳被獲。經審查,今年2月7日,疑犯蔡某強、蔡某全、蔡某明(香港人)、余某、蔡某生、吳某軍等人經商量後在東莞市樟木頭鎮兩處地方開設賭場,提供場地、賭具給賭客以賭「大小」形式進行賭博。蔡某強為賭場的主要負責人,吳某軍、蔡某生等人負責打荷(搖骰盅及收賠賭資),蔡某明負責管賬,祝某軍負責介紹賭博人員參賭及在賭場放高利貸,姜某黨負責「望風」。

目前,東莞市公安局已依法對涉嫌開設賭場的蔡某強等9人刑事拘留,其中逮捕7人,提請檢察院起訴6人;依法對25名參與賭博違法人員予以行政處罰。

港人充當團夥「財務官」被擒

台學者:南海仲裁無效 兩岸應共衛主權



台灣學者表示,兩岸同屬一中,有責任共同維護南海主權。圖為南海艦隊遠海訓練編隊在南海演練。 資料圖片

香港文匯報訊 據新華社報道,針對菲律賓單方面提起的南海仲裁案,台灣學者近日在接受記者採訪時表示,沒有管轄權的仲裁庭即將作出的判決是無效的,而非菲律賓的主張自相矛盾,純屬鬧劇。中國不接受、不參與仲裁,完全可以理解。兩岸同屬一中,有責任共同維護南海主權。

台灣海洋大學海洋法研究所教授高聖揚表示,中國沒有義務接受南海仲裁的判決,因為仲裁庭第一階段管轄權的判決存在法律及事實的明顯錯誤,仲裁庭在不具備對於菲律賓所提要求的管轄權的情況下,根本無權進入實體審判階段,最終判決在法律上無效。

他說,菲律賓稱仲裁不在於解決中菲兩國領土爭端,但卻在論點中一而再、再而三地提到領土主張及劃界主張,提出「南海島礁法律地位未定論」,等於要仲裁庭否定中國在南海的領土主權主張。根據《聯合國海洋法公約》,仲裁庭無權解決領土主權問題。

他還表示,台灣當局新領導人就職時表示,要依據現行規定和有關條例處理兩岸關係事務,那麼就應該堅持兩岸同屬一個中國,兩岸有責任共同維護國家主權和固有疆域。

「應有寸土必爭的共識」

台灣政治大學國際關係研究中心教授劉復國指出,南海島礁水域和天然資源關係主權和整體利益,兩岸在南海面臨共同挑戰,在保護南海主權上有共同責任,對歷史固有的祖產應該有寸土必爭的共識,應當加強協商互動,強化兩岸對於南海主權權益的國際話語權。

上述專家表示,南海仲裁案發生在美國實施「亞太再平衡戰略」之後,背後難免有美國的影子。仲裁實質是製造衝突,而不是解決問題。中國從來沒有反對世界上任何一個國家的航行自由,但是航行自由必須遵守國際法相關規範。

神州快訊

江蘇副省長李雲峰違紀受查

香港文匯報訊(記者 田雲 南京報道)江蘇省委常委、副省長李雲峰涉嫌嚴重違紀,目前正接受組織調查。



李雲峰 資料圖片

公開資料顯示,李雲峰,1957年3月生,漢族,江蘇句容人,大學學歷。梳理其簡歷可發現,他的仕途從未離開過江蘇。他於1982年2月任鎮江地委黨校教師,其後歷任江陰市委副書記、江蘇省委副秘書長、江蘇省委常委、省委秘書長、省委辦公廳主任等職。他自2011年3月起任江蘇省委常委、副省長、黨組副書記,省委秘書長等職。

空軍疑似裝備殲-20殲-10合練

香港文匯報訊 據央視近日報道,南部戰區空軍疑引入第四代戰機進行合練,疑似殲-20戰機與殲-10戰機出現。而南部戰區直接面對南海等廣泛區域。



殲-20戰機與殲-10戰機疑似合練。 視頻截圖

《漢和防務評論》此前曾有文章提到,從成都飛機工業集團新基礎設施建設工作的進度來看,殲-20戰鬥機的年產量將不低於殲-10戰機的每年14至18架。

畢業季廣深28求租者被騙

香港文匯報訊(記者 何花 深圳報道)深圳南山區人民法院近日審理了一起專門針對畢業生求租的詐騙案。湖南籍疑犯曾某菊、朱某某、杜某玲、李某佳、劉某波、朱某某等人在熱門網站發佈廣州、深圳等地的虛假招租信息,用低廉租金引誘租房人員上鉤並伺機騙取錢財,有28名求租者上當受騙,被騙總金額高達14萬元人民幣。

據悉,疑犯假冒房東,要求租房者將租房定金轉賬至其銀行卡上,再以房東不在當地為由,謊稱將房屋鑰匙、房產證、租房合同等物交由快遞員拿給被害人,同時要求被害人繳納部分押金、租金方可拿到鑰匙等物。待收到轉賬後,疑犯立即支取款項並將作案用的電話卡和銀行卡丟棄,同時將網站上的租房信息刪除。

資源三號02星升空 助測繪事業發展

香港文匯報訊(記者 劉凝哲 北京報道)國家國防科工局透露,昨日11時17分,中國在山西太原衛星發射中心用長征四號乙運載火箭成功發射資源三號02星。該星是《國家民用空間基礎設施中長期規劃(2015-2025年)》的首顆衛星,將與在軌工作的01星形成組網觀測,創新中國測繪方式,增強中國獲取地理空間信息的能力和時效性,推動中國測繪事業蓬勃發展。

據介紹,資源三號02星搭載有三台三線陣相機、一台多光譜相機和一台激光測距儀。02星與01星相比,將實現更高分辨率、更優異影像融合能力、更高圖像高程測量

精度,可連續、穩定、快速獲取高分辨率立體影像和多光譜數據,大幅提升中國1:50,000比例測繪的整體能力,滿足基礎測繪、地理國情監測以及其他行業的應用需求。

國防科工局表示,資源三號01星自投入使用以來,有效衛星影像已覆蓋全球5,000萬平方公里,國內覆蓋面積超過900萬平方公里,為地理國情普查與監測、國家地理信息公共服務平台「天地圖」建設、海島礁測繪等國家重大測繪任務提供了大量影像數據產品。此外,資源三號01星還向澳大利亞、法國、德國等國家和地區提供衛星影像產品,在國際交流與合作中發揮了重要作用。



昨日,中國成功發射資源三號02星。 新華社

南方日報:讓每一個老年人都能安享晚年

香港文匯報訊 5月27日下午,中共中央政治局就中國人口老齡化的形勢和對策舉行第三十二次集體學習。習近平總書記在主持學習時強調,堅持黨委領導、政府主導、社會參與、全民行動相結合,堅持應對人口老齡化和促進經濟社會發展相結合,堅持滿足老年人需求和解決人口老齡化問題相結合,努力挖掘人口老齡化給國家發展帶來的活力和機遇,努力滿足老年人日益增長的物質文化需求,推動老齡事業全面協調可持續發展。

《南方日報》昨日發表評論員文章指出,黨的十八大以來,以習近平同志為總書記的黨中央高度重視老齡工作。夕陽無限好,人間重晚晴。讓每一個老年人都能安享晚年,老有所養、老有所樂,不僅

是子女的義務,也是全社會的責任。

首先,要着力增強全社會積極應對人口老齡化的思想觀念。我們要以積極的態度看待老齡社會,看待老年人和老年生活,尤其要看到老年是人的生命的重要階段,是仍然可以有作為、有進步、有快樂的重要人生階段。

其次,要着力完善老齡政策制度。通過加強老齡科學研究,不斷完善老年人家庭贍養和扶養、社會救助、社會福利、社會優待、宜居環境、社會參與等政策。

第三,要着力發展養老服務業和老齡產業。要構建居家為基礎、社區為依託、機構為補充、醫養相結合的養老服務體系,更好滿足老年人養老服務需求。

第四,要着力發揮老年人積極作用。既要發揮老年人優良品行在家庭教育中的潛移默化作用和對社會成員的言傳身教作用,也要發揮老年人在化解社會矛盾、維護社會穩定中的經驗優勢和威望優勢。

文章最後指出,「老吾老,以及人之老。」我們一定要在習近平總書記重要講話精神的指引下,切實增強做好老齡工作的責任感和緊迫感,不斷推動老齡事業與經濟社會協調發展,讓每一個老年人都能安享晚年。